

1. Παλιές και νέες μορφές διάθεσης και διακίνησης μουσικής

Παλιότερα ακούγαμε μουσική από το ραδιόφωνο ή από κασετόφωνα και πικάπ. Σήμερα ακούμε μουσική από το κινητό μας τηλέφωνο, τον υπολογιστή μας, το CD-player, το mp3-player, κλπ.

Παλιότερα χρησιμοποιούνταν για τη διακίνηση και διάθεση της μουσικής (από τη μουσική βιομηχανία): οι δίσκοι βινυλίου, οι κασέτες και ραδιοφωνικές εκπομπές. Σήμερα αντίστοιχα χρησιμοποιούνται τα CD-Roms, τα podcasts και το διαδίκτυο.

Να κάνετε μια παρουσίαση των τρόπων και των μέσων με τους οποίους διακινείται και διατίθεται η μουσική σήμερα γράφοντας μια σύντομη παράγραφο για τα μέσα και τους τρόπους που αναφέρθηκαν παραπάνω δηλ. τι είναι ένα mp3-player, τι είναι ένα CD-player, πώς κατεβάζουμε μουσική από το διαδίκτυο στον υπολογιστή, πώς φορτώνουμε τραγούδια στο κινητό μας, κλπ. Να αναφέρετε ποιοι από τους τρόπους αυτούς είναι οι πιο δημοφιλείς σήμερα κυρίως μεταξύ των νέων και γιατί. Όλα φαίνονται να γίνονται εύκολα και απλά. Υπάρχει κανένας κίνδυνος σ' όλα αυτά;

2. Ραδιόφωνο και podcasting

Το ραδιόφωνο παραμένει ένα πολύ δημοφιλές μέσο. Γιατί πιστεύετε ότι συμβαίνει αυτό; Εκτός από το ραδιόφωνο πολύ δημοφιλές έχει γίνει και το podcasting που βασίζεται και αυτό σε εκπομπές μέσω διαδικτύου. Η λέξη podcasting προέρχεται από την ένωση των λέξεων (iPod και broadcasting). Παρουσιάστε μερικούς σταθμούς podcasting και πώς αυτοί λειτουργούν. Τι είναι το iTunes; περιγράψτε σύντομα πώς μπορείτε να το χρησιμοποιήσετε.

3. Παράνομη διακίνηση οπτικοακουστικού υλικού και λογισμικού

Γνωρίζετε ότι σήμερα τόσο η βιομηχανία της μουσικής όσο και αυτή των ταινιών αλλά και του λογισμικού μαστίζεται από την πειρατεία. Το διαδίκτυο διευκολύνει πάρα πολύ την ελεύθερη διακίνηση και διάθεση μουσικής, video και γενικά λογισμικού με τρόπο μη νόμιμο. Ποια είναι η προσωπική σας γνώμη σχετικά με το θέμα; Τι ζημιά πιστεύετε ότι προκαλείται και σε ποιους από την παράνομη διακίνηση; Τι υποστηρίζουν οι εταιρίες μουσικής; Τι πιστεύετε ότι πρέπει να γίνει;

4. Επιπτώσεις στην υγεία από την χρήση κινητών τηλεφώνων

Πολλοί πιστεύουν ότι η παρατεταμένη και μακρόχρονη χρήση των κινητών τηλεφώνων προκαλεί βλάβες στον ανθρώπινο οργανισμό. Γράψτε μια σύντομη παράγραφο τεκμηριώνοντας επιστημονικά αλλά με απλό τρόπο την παραπάνω άποψη. Να αναφέρετε τις πηγές σας. Τι υποστηρίζουν οι εταιρίες κινητής τηλεφωνίας; Ποιο είναι το συμπέρασμα στο οποίο εσείς τελικά καταλήγετε; Έχετε να δώσετε κάποιες συστάσεις στους συμμαθητές σας σχετικά με τη σωστή χρήση των κινητών; Να κάνετε μια παρουσίαση που να περιέχει όλα τα παραπάνω.